

## **Posudek vedoucího diplomové práce**

**Vedoucí diplomové práce :** PhDr.Miroslava Kovaříková, PhD.

**Studentka:** Klára Hyrmanová

### **Název práce: INTEGRACE PŘEDMĚTU SEXUÁLNÍ VÝCHOVA V PROGRAMU RVP**

---

Předložená diplomová práce se zabývá problematikou výuky sexuální výchovy na prvním stupni základní školy. V teoretické části zabývá obsahem, cílem, principy a metodami sexuální výchovy. V této části je také charakterizován věk cílové skupiny a to v oblasti biologické, psychologické i sociální.

Teoretická část se zabývá čtyřmi oblastmi zkoumání, na které je dále v praktické části navrhnout vlastní program pro výuku žáků v páté třídě. Po teoretické části následuje část výzkumná, ve které dochází k ověření informovanosti učitelů na 1. st. ZŠ v oblasti metodiky sexuální výchovy a její následný vliv na informovanost samotných žáků. Výzkum prokázal pro katedru opakované zjištění, že v edukační realitě panují stále pochyby až strach z výuky této oblasti. Nabídka konkrétních výukových programů je učiteli stále vnímána jako nedostatečná. Vzhledem k výjimečnosti a důležitosti postavení prvního stupně v systému vzdělávání, je i nadále nutné věnovat pozornost tvorbě dalších didaktických materiálů.

Autorka se pokusila, domnívám se velmi zdařile, vytvořit v praktické části diplomové práce vlastní program, který také ověřila v praxi.

Program byl navržen pro konkrétní školu a konkrétní věkovou skupinu, ale lze ho aplikovat i v dalších školách obdobného typu. V programu se neopakují aktivity, které již byly použity v jiných diplomových pracích na toto téma, které autorka v rámci tvorby diplomové práce nastudovala. Jedná se tedy další, původní rozšíření nabídky těchto programů pro první stupeň ZŠ.

Autorka práce prokázala schopnost odborné práce s informačními zdroji i schopnost vlastní terénní práce při sběru dat a jejich třídění a následné interpretaci. Po celou dobu tvorby diplomové práce studentka pracovala samostatně, dílčí problémy pravidelně konzultovala.

Závěr :

Práci hodnotím jako velmi zdařilou po obsahové i formální stránce a doporučuji ji k obhajobě.

**V Praze dne 30.dubna 2009**

PhDr. Miroslava Kovaříková, PhD